

# 全国政协十二届三次会议昨闭幕,俞正声讲话要求政协委员言必真 策必实 行必正

据新华社北京3月13日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,13日下午在人民大会堂闭幕。下午3时,闭幕会开始。俞正声宣布,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议应出席委员2227人,今天实到2114人,符合规定人数。

会议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议,政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况的报告,政协第十二届全国委员会第三次会议政治决议。俞正声在讲话时说,会议期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志,出席大会开幕会和闭幕会,深入小组与政协委员共商国是,认真听取意见和建议。广大政协委员紧紧围绕改革发展稳定重大问题和群众关心的实际问题,深入协商议政,积极建言献策,充分体现了政协委员为国为民、尽职尽责的不懈追求,有效发挥了人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的重要

作用,展现了中国特色社会主义政治制度的特色和优势。俞正声指出,我们要始终秉持群众观念和为民情怀,远离官僚作风、浮华心态,更加深入地联系和服务群众、虚心接受群众监督;始终守持道德准则和廉洁自律,杜绝奢靡享乐和谋取私利,更加模范地遵守宪法法律、政协章程和制度规范;始终保持

务实进取和勤勉敬业,反对耽于安逸、随波逐流和懈怠无为,更加有效地提升履职能力,增强工作实效;始终坚持民主协商和理性包容,力戒虚言妄语、极端偏激,更加切实地运用好政协的话语权和影响力,真正做到言必真、策必实、行必正,做到于国有利、于民有济、于己有为,无愧政协委员的光荣称号。

## 不能哪个热闹都去凑,大学得有特色

### 贵州大学校长郑强:贵大学生可对读职领导提出弹劾建议

13日上午,四川大学校长谢和平、江苏省教育厅厅长沈健、广东省教育厅厅长罗伟其、海南大学校长李建保、贵州大学校长郑强等五位全国人大代表,就完善高等教育治理结构的相关问题回答记者提问。

本报特派记者 马云云 王富晓 3月13日发自北京



郑强称,学校不能乱凑热闹,得有特色。 本报特派记者 周青先 摄

### 要有特色:最担心大学章程抄来抄去

最近一两年全国高校都在制定大学章程,“一定要依法办大学,而不是以哪一个校长的变迁、变更或者是哪一个时髦的名词来办大学。”全国人大代表、贵州大学校长郑强说,“我虽然是校长,但也是一个公民,最担心的是全国大学的章程都差不多,有几个样板大家都去抄。”他表示,章程要讲实用性、可用性、可操作性,还有一点是特色性。作为一所中西部大学,贵州大学不能办成北大、清华、浙大的样子,地方高校得把自己的主要目的设立为培养本地急需人才。“前几年大家都一样,看到哪个热闹都去干。贵州大学就应该

把看热闹的眼睛盯到贵州。”郑强说,贵州大学新的章程拟定校长办公会议要请师生代表参加。制定了听证会议制度,就是今后在一定时期,学校的师生有权对学校改革发展的重大问题,对学校的领导和机关、部门,包括院长提出质询。“以前师生监管的力度是有限的”,但是这次贵州大学的章程体现了师生权利,学生会、教代会有权对贵州大学的领导干部,对读职和不作为的行为提出弹劾或者诫勉,罢免的建议,为稳妥提了一个附加条件:凡是由学生会提的建议要经教代会复议方可生效。

### 阳光招生:差一分也进不了学校

有记者问,如何在制度的制定上预防、避免甚至是杜绝高校在自主招生当中出现的腐败问题?全国人大代表、四川大学校长谢和平表示,目前,教育部对阳光招生、公开公平招生作了很多规定和要求,已在全国推广。从国家层面的制度上要求阳光招生,招生由计算机程序处理,根据分数投档,包括各个省市的考试院和学校招生办,都是根据学生报名、专业选择以及择

优录取的原则录取。现在,即便差一分也进不了这个学校,如果再差一分进不了第一志愿专业。谈到自主招生时,谢和平说,各校自主招生都有严格的制度程序保障,以川大为例,该校自主招生是临时库里选专家,临时出题来考试,核心是当场要考出真才实学。比如川大特长的考试,“学生文学很好,几个专家马上现场出题让他写五首诗。”

### 简政放权:资金咋安排学校自己定

对于扩大高校办学自主权时如何解决“一管就死,一放就乱”的问题,江苏省教育厅厅长沈健称,教育厅取消下放了对高校的行政审批事项,包括对民办高校校长的聘用核准、学校内部的教学科研机构设置等,仅保留七方面行政审批事项。广东省教育厅厅长罗伟其透露,广东减少对高校的各种检查评比和影响,行政审批权下放85%,把职称评定、专业设置等权力下放到高校。此外,减少对高校的微观管理,把资金打包给学校,让学校对自

己的资金做预算和统筹。“以前一个学校申报科研项目,可能是一个具体的老师、一个团队对着教育厅来申请,而现在,比如一所学校根据历年的情况可以申报50项,他们结合自己的优势,50项应该怎么安排最合适,最适合学校的发展,学校有自主权就可以自己做了。”放开会不会乱?罗伟其认为,只要把高校的章程建起来,机制建好,就能够把权放给高校,“我们把权力下放给学校之后,到目前为止学校都管得很好。”



### 中国工程院原副院长干勇:院士70岁退休方案已获批准

干勇透露,中央已批准院士退休改革方案,规定院士统一70岁从工作单位退休。干勇表示,人力资源和社会保障部已经制定了相关的实施细则。“考虑到当前我国两院院士中年龄75岁以上院士所占比例较大,凡是达到新政策规定退休年龄的院士可在2017年12月31日之前办理退休手续。”

在此之前,我国没有院士退休的明文规定,一些单位在院士达到国家法定退休年龄后,会根据院士身体状况和个人意愿让其本人自由选择是否退休,但也有相当数量的单位和地区从自身利益出发,如通过院士争取更多的国家科研项目和经费资源而拒绝院士的退休申请,此种做法曾引发社会争议。 据科技日报

### 中国疾控中心主任王宇:雾霾损害健康研究已启动两年

王宇表示,中国正在进行雾霾致病专项研究,已在几十个城市选取样本,但一般要五到十年才会有确切的研究成果。目前尚无有效措施减少雾霾对人体健康的影响。对于对人体健康的具体影响,王宇表示,目前研究已经做了两年,以后还要继续。具体影响,一类是急性的,在一两周之内就有反应,比如PM2.5浓度突然增加,导致一些敏感、体质偏弱、有基础病的人群出现了一些应激性的、短期的临床表现等。还有一类是长期的影响,要长期观察才能看得出来。“影响肯定是有的,但是要确切地、能够定量地说出来,还需要很好地做功课,这不是短时间能做出来的。”据京华时报

内就有反应,比如PM2.5浓度突然增加,导致一些敏感、体质偏弱、有基础病的人群出现了一些应激性的、短期的临床表现等。还有一类是长期的影响,要长期观察才能看得出来。“影响肯定是有的,但是要确切地、能够定量地说出来,还需要很好地做功课,这不是短时间能做出来的。”据京华时报

### 全国人大代表、亚宝药业董事长任武贤:医保目录将调整,超八成药价有望下降

国家医保目录调整已进入窗口期,相关部门正统筹考虑药品价格机制改革。全国人大代表、亚宝药业董事长任武贤认为,药品价格决定机制改革后,超过八

成的药品价格会自动下降。“监管层担心放开限价后药品价格会飙升,我认为不会,因为超过80%的药品是有竞争的,只要一竞标,价格都会被压下来。”据经济参考报

## 毛主席纪念金条1折领取

发行价16800元,现1折价格1680元限量领取

隆重纪念伟大领袖毛主席诞辰120周年,中国共产党史人物研究会,上海造币厂权威监制发行,全球绝版限量发行仅2014套的“毛主席诞辰120周年纪念金条”即日起正式发行!

“毛主席诞辰120周年纪念金条”一套由12根金条组成,每根金条重量5克,12根共计60克!全套金条表面由Au999纯金打造而成,是以毛主席12个不同时期画像为造型,采用国际顶级造币压铸工艺而成,采用纯黄金打造,确保了金条本身的价值,再加上伟人纪念意义,必然创造伟人藏品巨大的升值奇迹!

中国至高规格的收藏品:按照纪念主席诞辰整年必发行重大纪念藏品的惯例,相关部门表示一定要发行一款至高规格的收藏品!经相关部门多次研讨联合申请,最终决定发行首款“毛主席诞辰120周年纪念金条”,以黄金至尊品质,耀眼的光芒彰显主席一生的丰功伟绩,打破从未发行至高规格“纪念金条”的历史!

升值空间巨大 纪念伟人又能收藏  
纵观近年拍卖市场,领袖纪念板块表现活跃,2006年纽约拍卖会,列宁100周年纪念金条拍出1290万美元天价,罗斯福纪念金条拍出321万美元!

现在,专为毛主席诞辰120周年打造的专属“纪念金条”价值更高!毛主席在世界的地位和影响力非常大,“毛主席诞辰120周年纪念金条”不仅为权威发行,不论从材质和工艺都可媲美前两款列宁和罗斯福藏品,在未来几年必然成为世界领袖藏品的领头羊!

珍藏2年升值空间巨大,我一次就报名领5套  
徐老师激动地说:我这次活动订购了5套“毛主席诞辰120周年纪念金条”,每套只花了1680元!这套金条原始发行价就有16800元!我现在珍藏5套金条2年,按照现在毛主席收藏品的升值趋势来看将来就是一笔巨大财富!

留给孙子 子女的财富 我和老伴一起报名领10套  
老领导周老师和老伴一大早就到发行现场:我和老伴年纪都大了,再过十几年能留给子孙留下什么?现在看到“毛主席诞辰120周年纪念金条”限量发行,而且不用发行价16800元购买,只要1折1680元就可以了,我和老伴一商量,留下几万块钱给子孙,不如留下10套升值空间巨大的“毛主席诞辰120周年纪念金条”当传家宝!

领取热线:0531-88031708  
领取地址:济南市历下区经十一路30号济南市博物馆全省免费送货 货到付款